
Alingsås kommun 
Överförmyndarsamverkan Alingsås Lerum 
Epost: overformyndarsamverkan@alingsas.se 

Postadress: 441 81 Alingsås 
Besöksadress: Stora Torget 1 
Telefon: 0322-616160 alingsas.se 
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Arvode för ditt uppdrag som god man eller förvaltare 
Du som är ställföreträdare har rätt till ett skäligt arvode och ersättning för utgifter 
koplade till ditt uppdrag. Beslut om arvode och ersättningar fattas av 
överförmyndarnämnden.  

Överförmyndarnämnden strävar efter en rättvis och likformig bedömning. 
Arvodesnivåerna utgår ifrån Sveriges kommuners och regioners cirkulär ”Arvoden 
och ersättningar till förmyndare, gode män och förvaltare med flera ”.  

Huvudmannen betalar ditt arvode 
Huvudregeln är att arvode, kostnadsersättning och arbetsgivaravgifter ska betalas av 
huvudmannen. Undantaget, det vill säga att kommunen betalar, gäller: 

• om det finns särskilda skäl, eller
• om huvudmannens skattepliktiga inkomst under det år uppdraget utförts understiger

2,65 x gällande prisbasbelopp, eller
• om huvudmannens tillgångar understiger 2 x gällande prisbasbelopp.

Exempel på särskilda skäl kan vara att huvudmannen har stora vårdkostnader som 
förbrukar inkomsterna eller att tillgångarna består av en fastighet som utgör bostad åt 
huvudmannen. Överförmyndarnämnden kan då besluta att kommunen ska stå för arvodet 
det aktuella året. Att du som god man inte uppmärksammat att huvudmannen kommer få 
betala och därför inte sparat till arvodet brukar generellt inte kunna utgöra särskilda skäl.  

Du kan alltid yrka på att det föreligger särskilda skäl och motivera varför du anser det. Ett 
yrkande betyder inte att kommunen kommer betala arvodet, men frågan kommer då att 
prövas av överförmyndarnämnden.  

När får jag arvodet? 
Beslut om arvode fattas i anslutning till att årsräkningen granskas. Om ditt uppdrag har 
upphört fattas beslut i samband med att sluträkningen granskas. Eftersom årsräkningarna 
granskas under hela året kan vissa beslut om arvode fattas senare än andra. Du kan därför 
inte förvänta dig att ditt arvode betalas ut innan ett specifikt datum. 

Hur mycket arvode får jag? 
Utgångspunkten är att ditt uppdrag delvis är ideellt och att du därför inte kan förvänta dig ett 
arvode som är att jämställa med lön och som omfattar allt du har utfört i ditt uppdrag. Saker 
du gjort som inte ligger inom ramen för uppdraget kommer aldrig att kunna arvoderas eller 
ingå i din kostnadsersättning.  

Ditt arvode grundas på procent av prisbasbeloppet. De flesta arvoden för uppdrag som 
omfattar alla tre delar ligger inom spannet 20 – 30 % av prisbasbeloppet för ett helt år. På 
arvodet betalar du skatt. Sedan tillkommer skattefri ersättning för utgifter, som att köpa 
kuvert, pärmar, telefonsamtal och annat, med 2 % av prisbasbeloppet om du yrkar på det. 

Information från 
överförmyndarnämnden 
Information från överförmyndarnämnden om arvode 
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Utöver det kan du yrka på och få ersättning för resor som varit nödvändiga för att fullgöra 
uppdraget.  

Hur betalar och redovisar jag skatt och arbetsgivaravgift? 
Det ingår i ditt uppdrag som god man eller förvaltare att betala in skatt och sociala avgifter 
på den del av arvodet som huvudmannen betalar. Du måste därför sätta dig in i hur detta 
fungerar och göra rätt. Om du gör fel kan det innebära merkostnader för din huvudman i 
form av skuldränta på skattekontot.  

Arvodesbeslutet innehåller uppgift om bruttoarvode, alltså arvodet före skatt. Den del du får 
behålla är nettoarvodet, det vill säga efter skatt. På våra arvodesbeslut anger vi alltid hur 
mycket huvudmannen ska betala i arbetsgivaravgift.  

Skatteverket har blanketter för uträkning, redovisning och inbetalning av skatt och sociala 
avgifter. Vänd dig till Skatteverket om du har skattefrågor. 

Exempel från Skatteverkets hemsida 
Eva som är född 1959 är god man åt Anders. I maj får Eva sitt arvode. Arvodet är 3 000 
kronor före skatt. Arbetsgivaravgifterna är 942 kronor (31,42 procent av 3 000 kronor). 
Innan beloppet kan betalas ut ska skatteavdrag göras med 30 procent, det vill säga 900 
kronor. Eva får 2 100 kronor utbetalt. 

Anders är inte registrerad som arbetsgivare hos Skatteverket utan lämnar en förenklad 
arbetsgivardeklaration. 

Så här redovisas beloppen i den förenklade arbetsgivardeklarationen: 

Betalning till Skatteverket 

Skatten och avgifterna ska vara inbetalda på skattekontot senast den 12 juni. 

Eva tar därför ut 1 842 kronor (942 kronor + 900 kronor) från Anders bankkonto och sätter 
in pengarna på Skatteverkets bankgirokonto 5050-1055. Som inbetalare anger hon Anders. 
Eftersom hon betalar via internet hänvisar hon till Anders personnummer som OCR-
nummer. 

Eva får samtidigt föra över 2 100 kronor till sig själv, plus eventuell skattefri kostnads-
ersättning som framgår av arvodesbeslutet.  
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Bilaga 1 – Garantinivåer sjuk- och aktivitetsersättning 2023 

Garantiersättning sjuk- och aktivitetsersättning  
Beloppet för den som får garantinivå av sjuk- eller aktivitetsersättning beror på ålder. 
Beloppen nedan gäller 2023 och kommer att ändras vid årsskiftet när prisbasbeloppet 
ändras. 

Garantiersättning Att betala arvode (kr) 
Ålder Kronor per månad Kronor per år Per månad Per helår 
Upp till 20 år 10 850 130 200 0 0* 
21–22 år 11 069 132 825 0 0* 
23–24 år 11 288 135 450 0 0* 
25–26 år 11 506 138 075 0 0* 
27–28 år 11 725 140 700 131 1 575 
29–30 år 11 944 143 325 350 4 200 
Från och med 
30 år 12 163 145 950 569 6 825 

*Förutsatt att ingen annan skattepliktig inkomst finns
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